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obsah číslaÚvodní slovo

Vážení spoluobčané, 
 
po úspěšném upálení všech zlých čarodějnic jsme 
se probudili do prvního květnového dne a společně 
oslavili Svátek práce. Před námi je měsíc plný akcí, 
setkání a důležitých událostí, které nám zpříjemní 
jarní dny. 
 
Na začátku května společně s našimi hasiči posta-
víme májku, připomeneme si výročí konce druhé 
světové války, popřejeme maminkám k jejich svátku 
a užijeme si i tradiční Muzejní noc. Zahrajeme si 
stolní tenis v Emauzích a nakonec tu pracně vztyče-
nou májku opět slavnostně skácíme. 
 
Velkou událostí bude také naše účast v soutěži Ves-
nice roku. Věřím, že jsme dobře připraveni a máme 
šanci uspět. Porota naši obec navštíví v týdnu od 
19. do 25. května, a proto bych rád požádal všech-
ny občany, aby, pokud mohou, zkrášlili okolí svých 
domů a případně pomohli i s údržbou veřejné zele-
ně. Každá pomoc se počítá. 
 
V průběhu května také probíhá instalace fotovol-
taických elektráren na obecní budovy a naši hasiči 
se konečně dočkají své vysněné nové dodávky. 
 
Těšíme se na vás při všech připravovaných kultur-
ních i společenských akcích. Pojďme si tento květen 
užít naplno! 
 

Lukáš Bršťák, starosta 5
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Informace z úřadu | Pro občany

Na hřišti TJ Sokol Vražné je přistaven náš nový 
kontejner na trávu a listí. Díky nově pořízené 
technice si biologicky rozložitelné odpady bu-
deme odvážet sami, a tím ušetříme významnou 
částku za likvidaci odpadu.

Do přistaveného kontejneru vhazujte pouze 
listí, trávu a drobné větve. V případě, že po-
třebujete likvidovat silnější větve ve větším 
množství, je možnost využít služeb firmy, která 
má provoz v bývalých dílnách JZD. Zde je mož-
né si domluvit uložení větších větví, případně i 
přistavení kontejneru. Tuto službu je nutné si 
předem objednat každou středu od 10:00 do 
15:00 na telefonním čísle 776 388 365, a to 
vždy před odvezením větví na místo uložiště. 
 

Lukáš Bršťák, starosta

Kontejner na trávu a listí

5
Úspěšný hokejový příběh mladého 
talentu z Vražného 
Michal Mikala začal už ve svých 6 letech hrát 
hokej za tým HK Nový Jičín – ĎÁBLÍCI, a už v 10 
letech přestoupil do HC Vítkovice Ridera, kde 
se zapojil do sezony 2024/2025. A tato sezona 
byla pro něj a jeho tým skutečně výjimečná!

Mladí hokejisté z kategorie páťáků nejenže za-
končili sezonu vítězně, ale dokázali i ovládnout 
svou soutěž. Díky skvělým výkonům se dostali 

Dění v obci | Úspěchy našich občanů

mezi 4 nejlepší týmy v České republice a kva-
lifikovali se na finálový turnaj CCM LIGY, který 
se konal v Plzni. Tam se jim podařilo skončit na 
vynikajícím 2. místě.

Ale tím jejich úspěchy nekončily. Krátce po ná-
vratu z Plzně vyrazili na mezinárodní turnaj do 
italského města Fondo, kde v základní skupině 
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Zprávičky z naší školičky
Měsíc duben byl pro naše předškoláky plný 
nových zážitků. Statečně absolvovali zá-
pis do první třídy, v září zasednou do škol-
ních lavic – a to teprve bude dobrodružství! 
 
Vydali jsme se na výlet do Nového Jičína, kde jsme 
navštívili solnou jeskyni. Ujala se nás hodná „jes-
kyňka“, která nám zpříjemnila naši první návštěvu. 
 
Společně jsme pekli velikonoční beránky a 
připravovali osvěžující pomerančový džus, 
s jehož přípravou nám přišla pomoci naše 
milá paní učitelka Erika, kterou jsme po čase 
opět rádi viděli. Trénovali jsme písničku a ta-
nečky, díky nimž jsme si společně užili ve-
selou atmosféru na velikonočním jarmarku. 
Další výlet nás zavedl do Oder, kde jsme vy-

zkoušeli nové hřiště u Komenského školy. 
 
Na Dni otevřených dveří si děti společně se svý-
mi rodiči mohly prohlédnout naši školku a se-
známit se s jejím prostředím ještě před zápisem. 
 
Součástí dubnového programu byla i velikonoční 
stezka s úkoly, na jejímž konci čekalo děti zaslou-
žené překvapení – hledání sladkého pokladu. 
 
Děti ze třídy Berušek navštívily Rodný dům J. G. 
Mendela, kde si vyzkoušely originální edukační 
pomůcky vytvořené studenty ze SŠPU Opava. 
Společně si tak užily hravé a veselé dopoledne.

Ještě jednou v tomto měsíci jsme se vydali na 

nepoznali porážku. V semifinále porazili český 
tým HC Milevsko a ve finále se utkali s evrop-
ským výběrem Hockey Bunnies, které po výhře 
3:0 zdolali.

Domů se vrátili jako zlatí medailisté a jejich 
úspěch je velkým povzbuzením pro všechny 
mladé sportovce, ale i rodiče, kteří musí svým 
dětem věnovat mnoho svého času, aby se jejich 
talent mohl rozvíjet. Přejeme mnoho dalších 
sportovních úspěchů – a vzhůru ke hvězdám!

Lukáš Bršťák, starosta

Dění v obci | Úspěchy našich občanů
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Dění v obci | Škola a školka

výlet, tentokrát na novojičínské náměstí, kde se 
konal velikonoční jarmark. Zhlédli jsme veselou 
pohádku O kůzlátkách a nasáli předvelikonoční 
atmosféru.

Navštívili jsme naše Vraženské srdce a užili si 
krásnou procházku po cyklostezce směrem na 
Jeseník.

K oslavě Dne Země jsme se zapojili do úkli-
du přírody v okolí školky a hřiště a společně 
tak udělali kousek světa zase o něco čistší. 
 
Konec dubna patřil tradičně akci Pálení čaro-
dějnic, na které se sešlo spoustu čarodějek a 
čarodějů. Děti i dospělí si užili kouzelné odpole-
dne – někteří dokonce celou nejmagičtější noc 
v roce, plnou zábavy a tajemna. Snad vám všem 
přinesla smích a trochu té správné čarodějné 
atmosféry.

Za MŠ Vražné, Mgr. Kristýna Opršalová
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Třetí čtvrtletí školního roku

Dění v obci | Škola a školka

Se sluníčkem čas ubíhá rychle. Ve škole i škol-
ce můžeme konečně zažívat venkovní výuku i 
hraní. Učíme se pomocí metod zážitkové a ven-
kovní výuky s důrazem na badatelské principy 
– „Co si sami objevíme a zažijeme, to si dlouho 
pamatujeme!“

Děkujeme obci i týmu RD J. G. Mendela, že 
nás podporují v místně zakotveném učení. 
Jako první jsme mohli otestovat nové edukač-
ní prvky v muzeu – a jsou naprosto dokonalé! 
Zábavné, poučné a hned děti i žáky upoutaly. 
Skvělé a inspirativní bylo i setkání s jejich tvůrci 
– studenty a pedagogy opavské umělecké školy.  

Také jsme byli nadšeni knihovnou v RD a moc 
děkujeme paní Marušce Rudolové za přípravu 
setkání s knihami.

V rámci celoročního projektu poznáváme ryby 
našich vod a chystáme se na exkurzi k Medvě-
dímu jezeru. Také nás čeká mnoho dalších akcí, 
o nichž vás informujeme na webu skolavrazne.
cz i na Facebooku a Instagramu – děkujeme za 
vaše ohlasy!

Jako každoročně se Čarodějnice vydařily a přálo 
nám i počasí. Děkujeme všem rodičům, učitel-
kám a celému SRPŠ za organizaci!

Mgr. Alena Ščuková, ředitelka
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V sobotu 12. 4. se konal náš první závod hasič-
ské všestrannosti a brannosti, na který nás po-
zval SDH Suchdol nad Odrou.

Zúčastnila se dvě pětičlenná družstva – příprav-
ka do 6 let a starší hlídka do 15 let. Na trase 
dlouhé 2 a 3 km bylo připraveno 7 tematických 
stanovišť, kde si děti mohly vyzkoušet své ha-
sičské znalosti a dovednosti.
Po nekonečných 47 minutách doběhli naši mla-

Hasičský kroužek

dí hasiči do cíle! Následovalo sčítání trestných 
bodů a vyhlášení výsledků. Celkem soutěžilo 9 
družstev. Naši nejmenší si vedli výborně a ob-
sadili krásné 1. místo – pořadatelé je chválili už 
během závodu za znalosti požární ochrany. Star-
ší hlídka, i když věkově spadala spíš do mladší 
kategorie (děti měly v průměru 9 let), soutěžila 
mezi staršími (11–15 let), a přesto vybojovala 
skvělé 3. místo.

Všem účastníkům ještě jednou gratulujeme! Byl 
to skvělý a nezapomenutelný zážitek – nejen 
pro děti.

Akce spolků | Hasiči

Každou středu se scházíme u hasičské zbroj-
nice, kde se dále věnujeme hasičským doved-
nostem a připravujeme se na další soutěže. 
Nejde ale jen o vědomosti – rozvíjíme i pohy-
bové schopnosti, které jsou v tomto věku velmi 
důležité. Proto jsme vyrazili na nedaleké kluzi-
ště, i když většina dětí stála na bruslích poprvé. 
Přesto se rychle učily – některým stačila půlho-
dinka a už jezdily, jako by bruslily od mala. Jsou 
opravdu šikovné a vždy mě potěší jejich nadše-
né, usměvavé tváře.

Sportu ZDAR – a tomu hasičskému obzvlášť! 

za hasičský kroužek 
Bc. Tereza Tihelková
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Velikonoční klapotání ve Vražném

Letošní velikonoční svátky byly ve Vraž-
ném opět doprovázeny krásnou tradicí 
klapotání, která začala na Zelený čtvr-
tek a trvala až do Bílé soboty. Jakmile 
zvony „odletěly do Říma“, nahradily je 
dřevěné klapačky, řehtačky a hlavně 
dětský smích a nadšení.

Na Zelený čtvrtek jsme se ve větším počtu se-
šli u kostela v 18 hodin. Děti spolu s rodiči vy-
tvořily živý průvod, který rozezvučel naši obec a 
symbolicky nahradil zvony, jež se podle tradice 
odmlčí až do velikonoční vigilie. Na Velký pátek 
jsme klapotali celkem čtyřikrát – ráno v 7 ho-
din, v poledne, v 15 a v 18 hodin. Počasí se v 
pátek trochu pokazilo, ale jinak nám přálo. Na 
Bílou sobotu zazněly klapačky ještě v 7 hodin 
ráno a v poledne. Ranní výpravy patřily těm nej-
věrnějším – především těm, kteří zvládli vylézt z 
postele i za vlahého jarního rána.

Je radost vidět, že se na klapotání děti oprav-
du těšily. Jejich nadšení i účast dávají naději, že 
tato krásná tradice ve Vražném nezanikne.

Velikonoční neděli jsme pak společně oslavili 
slavnostní mší svatou v našem kostele. Připo-
mněli jsme si největší událost křesťanské víry – 
vzkříšení Ježíše Krista a jeho vítězství nad smrtí. 
Doba velikonoční však nekončí jedním dnem – 
pokračuje po celých padesát dní, až do neděle 
Seslání Ducha Svatého. 

K. Kelnarová, kronikářka 

Dění v obci | Tradice
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Natáčení v Rodném domě

Dění v obci | Rodný dům

Lidové tradice v krajích 

Rodný dům Johanna Gregora Mendela se na 
jeden den stal nejen místem spjatým s historií 
světově uznávaného vědce, ale i dějištěm oslav 
českých lidových tradic. Právě zde probíhalo 
natáčení nového cyklu České televize: Lidové 
tradice v krajích, který vzniká pod záštitou Mini-
sterstva kultury. Měla jsem tu čest být součástí 
tohoto projektu, který sleduje poslání zachovat 
a přiblížit divákům bohatství lidové kultury naší 
země.

Jedním z nezapomenutelných okamžiků bylo 
obléknutí kravařského kroje – oděvu, který v 
sobě nese krásu, hrdost a propojení s genera-
cemi našich předků. Kroj, spolu s lidovou hud-
bou a tancem, vnesl do prostředí kouzlo, které 
připomnělo nejen estetiku našich regionů, ale i 
sílu tradic, které nás jako národ spojují.

Za jedinečnost celého dne a průběh natáčení 
patří velký dík režisérce Renátě Šáchové, jejíž 
citlivé vedení vtisklo projektu nezaměnitelnou 
podobu, a také Souboru lidových písní a tan-

ců Javorník z Nového Jičína. Jejich nadšení a 
energie znovu dokázaly, že lidová kultura není 
jen statickým odkazem minulosti, ale živoucím 
pilířem kulturní identity, který rezonuje i dnes.

Pořad Lidové tradice v krajích nabízí nejen po-
hled na krásu a rozmanitost lidových zvyků, ale 
také důležité připomenutí, že tradice nejsou jen 
historickou vzpomínkou. Jsou svědectvím naší 
minulosti a inspirací pro budoucnost. Již brzy jej 
budete moci zhlédnout na obrazovkách České 
televize. Nenechte si ujít tento jedinečný záži-
tek.
								      
	   Bc. Vendula Horáková, DiS.
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Inspirativní cesta za prevencí onkologie

Představte si, že každé šlápnutí do pedálů může 
zachránit život. Přesně s touto myšlenkou se na 
svou cestu vydali lékaři Piotr Wojcieszek a Artur 
Chyrek, dva blízcí přátelé, kteří nejenže vytvořili 
inovativní projekt POP ONKOLOGIA PODCAST, 
ale také stojí za organizací inspirativní akce s 
názvem Onkologický peloton. Jejich cíl nebyl 
jen fyzicky překonat trasu z polských Gliwic do 
rakouské Vídně, ale především šířit jedno z nej-
důležitějších poselství – prevence onkologie za-
chraňuje životy.

Na kole za životy

Dění v obci | Rodný dům

Onkologický peloton není jen sportovní výzvou, 
ale hlavně připomínkou důležitosti pravidel-
ných preventivních zdravotních prohlídek. Díky 
nim lze totiž včas zachytit onkologická onemoc-
nění, čímž se zvyšuje šance na úspěšnou léčbu. 
Tato cesta byla plná odhodlání, energie a zápalu 
všech účastníků, kteří se rozhodli svým úsilím 
upozornit na to, jak zásadní je včasná prevence. 
Každý kilometr, který peloton urazil, byl dalším 
krokem k šíření osvěty o zdraví a naději, že spo-
lečně můžeme dosáhnout pozitivních změn.
Během své trasy se účastníci zastavili také v 
Rodném domě J. G. Mendela, otce genetiky. 
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Dění v obci | Rodný dům

Tento historicky i symbolicky významný bod 
jejich cesty připomněl nejen důležitost vědy a 
medicíny, ale také hluboký odkaz lidského od-
hodlání zlepšovat svět kolem nás. Zastávka 
byla skvělou příležitostí k načerpání energie, 
odpočinku a uvědomění si, jak velký význam má 
propojení historie a současnosti v boji za lepší 
budoucnost.

Akce Onkologický peloton je nejen cyklistickým 
výkonem, ale především kampaní, která svým 
poselstvím přesahuje rámec sportu. Prevence 
není jen medicínským pojmem, ale životním 
přístupem, díky kterému můžeme zachraňovat 
životy. Pravidelné preventivní prohlídky jsou 
tou nejúčinnější zbraní proti onkologickým one-
mocněním, a právě proto si Piotr, Artur a celý 
tým zaslouží obrovské uznání za svou práci i od-
hodlání, s jakým tento důležitý projekt realizují.
Připojte se i vy! Mluvte o prevenci onkologie, 
sdílejte toto důležité téma a nezapomínejte na 
své zdraví. Právě prevence totiž může být klí-

čem k lepší kvalitě života nás všech. Celému 
týmu Onkologického pelotonu patří obrovský 
obdiv a poděkování za jejich neúnavnou snahu 
měnit svět k lepšímu. Společně jsme silnější!
								      
	      Bc. Vendula Horáková, Dis.
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Nové edukační pomůcky a spolupráce

Dění v obci | Rodný dům

Rodný dům J. G. Mendela ve Vražném se může 
pochlubit novou atrakcí, která vznikla díky stu-
dentům Střední školy průmyslové a umělecké 
v Opavě. Tato skupina mladých tvůrců z oboru 
Design hraček se inspirovala životem a odka-
zem slavného vědce a vytvořila šest edukačních 
pomůcek, které zábavnou formou přibližují svět 
genetiky.

Projekt vznikl v rámci iniciativ Máš to v genech 
a Fashion show a cílil především na dětské ná-
vštěvníky. Studenti čerpali inspiraci během 
návštěvy historické expozice Rodného domu, 
kde se seznámili s Mendelovým životem a vě-
deckou prací. Výsledkem jsou interaktivní po-
můcky spojující kreativitu, hru a poznávání. 
 
Pomůcky si vyzkoušely děti z mateřské a základ-
ní školy ve Vražném, a jejich nadšené reakce po-
tvrdily, že projekt splnil svůj účel. Nástroje nejen 
vzdělávají, ale také motivují děti k zájmu o vědu. 
 
Poděkování patří nejen studentům, ale také je-
jich pedagogům a všem, kteří přispěli k realizaci 
projektu. Společným úsilím vzniklo něco, co obo-
hacuje expozici Rodného domu a zároveň při-
náší vzdělávací přínos pro budoucí návštěvníky. 
 
Díky práci studentů SŠPU Opava se Rodný dům 
J. G. Mendela stává místem, které uchovává od-
kaz minulosti a zároveň oslovuje nové generace 
prostřednictvím hravého poznávání.

Bc. Vendula Horáková, DiS. 
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Kubb klub Vražné 

Po minulém poznávacím roce, ve kterém jsme 
se zúčastnili několika turnajů – mimo jiné Mist-
rovství Evropy a Mistrovství České republiky – a 
získali nové zkušenosti i přátele, jsme se roz-
hodli založit v naší obci další spolek: Kubb klub 
Vražné.

Kubb je stará, údajně vikingská venkovní spo-
lečenská hra pro dvě družstva o 1 až 6 členech. 
Nejčastěji se však hraje v menších týmech do tří 
hráčů. Hra je velmi oblíbená zejména v sever-
ských zemích, ale postupně se šíří i do dalších 
částí Evropy.

Naším cílem je dále se účastnit turnajů, regist-
rovat nové hráče, pořádat turnaje a hledat nové 
sponzory. V roce 2025 se nám podařilo uspořá-
dat náš první zimní (resp. letní) turnaj, přihlásit 
do Moravskoslezské ligy 23 hráčů a především 
– dostat Vražné do oficiálního kalendáře Kubb 
turnajů pod Českou asociací. Turnaj se u nás 
uskuteční 28. 6. 2025 v areálu TJ Sokol Vražné.

Všechny srdečně zveme na naše turnaje a dě-
kujeme všem za podporu!

Kubb klub Vražné

Dění v obci | Hasiči
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V pátek 19. dubna se na školním hřišti ve Vraž-
ném konala Velikonoční stezka, která přilákala 
spoustu malých i velkých návštěvníků.

Krásné jarní počasí přispělo k pohodové atmo-
sféře celé akce. Děti si s nadšením prošly stez-
ku plnou zábavných úkolů, pro starší účastníky 
byl připraven animační program a nechybělo 
ani výtvarné tvoření, které potěšilo nejen malé 
kreativce. Děti si mohly vyrobit ptačí budku, ba-
revné tulipány a další dekorace.

Každý, kdo stezku úspěšně absolvoval, byl od-
měněn diplomem, medailí a dárkovým balíč-
kem, ve kterém byly omalovánky, perníčky pe-
čené s láskou a další drobná překvapení. Rodiče 
i děti byli nadšení – ocenili nápaditost stanovišť, 
přátelskou atmosféru i pečlivou organizaci celé 
akce. Velkou radost máme také z toho, že se 
kromě místních obyvatel zúčastnili i lidé z okol-

Velikonoční stezka

Dění v obci | Proběhlé akce

ních obcí a měst.

Velké poděkování patří paní Lidce Fuskové, kte-
rá darovala dětem domácí perníkové zajíčky, a 
také všem dobrovolníkům, kteří pomáhali s pří-
pravou i realizací stezky.

Děkujeme všem, kteří se zúčastnili, a těšíme se 
na další společné akce, které nás v blízké době 
čekají.

Lucie Lašáková, 
Občané
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DEN 
DĚTÍ
7.6.2025, OD 15:00

U HASIČSKÉ ZBROJNICE, VRAŽNÉ

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

OBČANÉ VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

HRY
SOUTĚŽE

PĚNA
SKÁKACÍ HRAD PRO NEJMENŠÍ

ANIMAČNÍ PROGRAM
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
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Mistrovská utkání našich tří týmů (přípravka, 
žáci a muži) jsou v plném proudu – všechny 
týmy už mají za sebou první kola.

Tým přípravky se navíc letos poprvé zúčastnil 
Ligy mistrů přípravek, abychom nabrali zkuše-
nosti. Cíl byl splněn – i když dál nepostupujeme, 
vůbec to nevadí, jedeme dál!

Jarní výsledky k 25. 4. 2025:
 
Starší přípravka: 1 výhra, 2 prohry 
Starší žáci: 2 výhry, 1 remíza 
Muži: 3 výhry, 1 prohra
 
Práce na hřišti:
Dne 17. dubna 2025 proběhla vertikutace hra-
cí plochy a následně 20. dubna došlo k jejímu 
hnojení, což přispěje k lepší kvalitě trávníku pro 
nadcházející zápasy.

Poděkování:
Děkujeme panu starostovi obce Vražné za zajiš-
tění dotací, díky kterým probíhá rekonstrukce 
tribuny a byl umožněn nákup nové profesionální 
sekačky. Realizace těchto zlepšení probíhá od 
10. 3. 2025 a potrvá do 30. 8. 2025.

David Holub 
 

TJ Sokol Vražné – aktuality

Dění v obci | TJ Sokol Vražné
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Pálení čarodějnic

Ve středu posledního dubna se ve Vražném ko-
nala tradiční akce Čarodějnice. Začínali jsme 
už od 16 hodin a počasí nám opravdu přálo – 
sluníčko svítilo, bylo teplo, ideální na posezení 
venku a dobrou náladu.

O zábavu se skvěle postaral DJ David, který hrál 
celou řadu hitů a roztančil i ty největší „netaneč-
níky“. Lidi se dobře bavili, děti pobíhaly kolem, 
dospělí si užívali pohody, pivo teklo proudem a 
nechybělo ani něco dobrého na zub.

Jedním z vrcholů večera byl čarodějnický tanec 
– naše místní čarodějnice (některé k nepozná-
ní!) to parádně rozjely a sklidily zasloužený pot-
lesk. Atmosféra byla skvělá a zábava se protáh-
la až do nočních hodin.

Bylo nás opravdu hodně, což nás moc těší – dě-
kujeme všem, kdo přišli, pomohli s organizací 
nebo se jen přišli pobavit. 

Team SRPŠ
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Úklid obce Vražné

I přes letošní lezavě chladné počasí jsme se 
vydali na úklid obce Vražné. Sešlo se nás méně 
než v minulých letech, ale přišli ti, kterým tro-
cha nepohodlí nevadí.

Děkujeme, že jste vzali i děti – právě díky těm-
to zkušenostem se učí, jak se chovat ke svému 
okolí s péčí a respektem.

Díky zapojení spolků i základní a mateřské školy 
jsme si úklid rozdělili na jednotlivé úseky. Snad 
se nám tak podařilo projít a vyčistit většinu obce. 
 

Dění v obci | Proběhlé akce
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Velikonoční jarmark

Velikonoční jarmark u Mendela proběhl úspěšně.

Sobotní jarmark u Mendela přilákal mnoho návštěvníků a vše probí-
halo hladce. Počasí přálo, a tak si všichni mohli program naplno užít.

Náš pan starosta vařil guláš, který měl velký úspěch. Spolek Babinec 
prodal veškeré připravené dobroty. K příjemné atmosféře přispěla 
dobová hudba Devětsil, v podvečer pak vystoupilo ženské pěvecké 
uskupení Mateřídúšky, pod vedením Alžběty Vodseďálkové a Kláry 
Řezníčkové a lehce posílené bršťákovicí, zazpívaly písně různých kou-
tů Evropy. Rodný dům se nově pochlubil výčepním zařízením, které se 
hned osvědčilo.

Velkou pozornost přitáhlo i vystoupení dětí z mateřské a základní ško-
ly. Letos zpívaly a tančily na mixovanou hudbu – bylo vidět, že si to 
opravdu užívají, a i starší publikum to pěkně „probralo“.

Součástí programu byl také košt slivovice, kterého se zú-
častnilo přibližně třináct vzorků. Všechny byly hodnoce-
ny v jedné kategorii, i když se objevila i hruškovice a jablkovice. 
Výsledky koštu:

1. místo – pan Opršal 
2. místo – pan Kunovský 
3. místo – pan Šnajdárek 

Porotci si nelehkou úlohou poradili se ctí – velké díky patří i paní Mráz-
kové, jediné ženě v porotě, která všechny vzorky zvládla ochutnat.

Hodnotily se i beránky – tentokrát byly sice jen dva, ale i tak si zaslou-
žily pozornost a uznání. Děkujeme Aničce Makové a Tereze Vahalíkové 
za krásné výtvory. 

Děkujeme všem, kteří pomáhali s přípravou a organizací – lidí se sešlo 
dost a vše fungovalo, jak mělo. Díky Vendy za perfektně zvládnutou 
moderaci. Poděkování patří také těm, kdo přišli ukázat své řemeslo, 
připravili dílny nebo tvořili s dětmi.

Díky všem, kdo přišli, a těšíme se na další společné akce.

Klára Řezníčková, produkční 
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Střípky z kroniky | Rok 1973

Sloučení JZD 1. Máj Vražné a JZD Hyn-
čice 

Hospodářský a ekonomický rozvoj obce

Veškeré místní stranické i státní i ostatní or-
gány plně podporovaly nové, pokrokové formy 
v zemědělství, které vytyčil XIV. sjezd KSČ pro 
oblast zemědělství a hospodářské politiky, jeho 

neustálý rozvoj a zvyšování efektivnosti země-
dělské výroby. Velkovýrobní technika a tech-
nologie začíná přerůstat možnosti stávajících 
zemědělských závodů i v naší obci, kde dosud 
hospodaří samostatně dvě zemědělská druž-
stva. 

Hlavní cestou koncentrace v dané etapě je vy-
tváření dobrovolných kooperačních vztahů mezi 

Dění v obci | Střípky z kroniky
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zemědělskými závody. V podmínkách obce bylo 
docíleno sloučení obou JZD a to JZD Hynčice a 
JZD 1. Máj Vražné do společného ekonomické-
ho celku Jeseník n. O. se sídlem v Jeseníku nad 
Odrou včetně JZD Hůrka.

Slučovací ustavující členská schůze nově utvo-
řeného ekonomického celku se konala dne 
26.02.1973 v Jeseníku n. O., kde byly ustaveny 
orgány družstva, provedeny volby představen-
stva družstva a dalších komisí. Předsedou byl 
zvolen s. Oldřich Románek, dosavadní předseda 
JZD 1. Máj Vražné bytem v Jeseníku n. O. Byly 
určeny naturálie. Na vyplacených 100 Kč 5 kg 
zrnin, strop:800 kg na 1 člena družstva, 1600 
kg na 1 rodinu. 

Nové družstvo hospodaří na 2.430 ha. Z toho 
orné půdy 2.107 ha.
Stavy skotu: 2.049 ks, z toho dojnic: 1.019 ks.
Stav prasat: 2.786 ks, z toho prasnic: 246 ks.
Stav mechanizačních prostředků:
Kolové traktory: 51 kusů
Pásové traktory: 5 kusů
Obilné kombajny: 4 kusy
Nákladní auta: 3.
Bylo zaseto na ploše 1.216 ha, by
lo dosaženo průměrného výnosu: 38q z 1ha. 
Brambory zasázeny na plochu 110ha a dosaže-
no průměrného výnosu 297q z 1 ha, u cukrové 
řepy 320q, kukuřice na siláž 373q. V roce 1973 
byl plán tržeb 26.388.000 Kčs a bylo dosaženo 
tržeb 27.738.000 Kč.

Byl to úspěšný a úrodný hospodářský rok.
Začlenění JHR (jednotlivě hospodařících rolní-
ků) v obci do socialistického sektoru.
V hospodářském roce 1973/1974 došlo koneč-
ně k začlenění jednotlivě hospodařících země-
dělců do nově vytvořeného ekonomického cel-
ku „Jesenicko“

Jako téměř poslední do JZD vstoupili:

Lazecký František č.p. 19 jako starousedlík s vý-
měrou půdy 19 ha Členy družstva se stala man-
želka Marie a syn František

Lašák Eduard č.p. 54 s výměrou půdy 7 ha. Čle-
ny družstva se stala manželka Anna a syn Ladi-
slav.

Chudý Josef č.p. 69 s výměrou půdy 12 ha. Oba 
manželé vstoupili do JZD a stali se členy druž-
stva.

Tvrdoň Josef č.p. 215 z Emauz s výměrou půdy 
5 ha. Manželé Tvrdoňovi jsou starší 60 let, do 
JZD pracovat již nepřišli. 

Nadále soukromě hospodaří zemědělec Josef 
Orság, Vražné č. 55, který na podmínky družstva 
nepřistoupil. Hospodaří na výměře půdy 5 ha. 
Uvedení zemědělci neměli podmínky pro řád-
né hospodaření a v plnění smluvních závazků 
daleko zaostávali za socialistickým sektorem. 
Zemědělcům, kteří vstoupili do JZD, bylo umož-
něno dobytek volně odprodat nebo předat JZD 
za plnou cenu, takže nebyli finančně poškozeni.

Zdroj: Kronika obce Vražné 
1972-1980 https://www.archives.cz/web/

Vypsala 23.04.2025 Kateřina Kelnarová,  
kronikářka obce Vražné
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Obecní úřad Vražné
Vražné 37
742 34 Vražné
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz
web: www.vrazne.cz
datová schránka: cpgar52
číslo účtu: 170876881/0300

Otevírací doba OÚ:
Po 8.00–11.30 12.30–17.00
Út 7.00–11.30 12.30–14.00
St 8.00–11.30 12.30–17.00
Čt 7.00–11.30 12.30–14.00
Pá 7.00–10.00

Starosta 
Lukáš Bršťák 
mobil: 603243840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 

Místostarosta 
Ing. Tomáš Pelc 
mobil: 608941824
e-mail: tomas.pelc@generaliceska.cz

Sekretariát
Martina Kostková
telefon: 556 730 532
e-mail: obec@vrazne.cz

Kontaktní informace

Zpravodaj obce Vražné | měsíčník | květen | Evidenční číslo: MK ČR E 23694 | Vydavatel: Obec Vražné, Vražné 37, 742 34 Vražné | Periodický tisk 
územního samosprávného celku | 5. 5. 2025 | Náklad: 80 výtisků | 28 stran | neprodejné | uzávěrka dalšího čísla: 5. 6. 2025 | Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory autora a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele. | Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám 
jej! Budeme rádi | e-mail: obec@vrazne.cz | Účastí na programech pořádaných obcí Vražné dává jejich účastník souhlas s užitím pořízených fotografií 
a videodokumentace.

Pošta Partner
Irena Mikalová
telefon: 556 730 525
e-mail: ucetni@vrazne.cz

Otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8.30–11.30, 14.00–16.00
Út 8.30–13.30 
St 8.30–11.30, 14.30–16.30
Čt 8.30–13.30
Pá 7.00–12.00

Rodný dům J. G. Mendela
Hynčice 69
742 34 Vražné
mobil: 725 141 470
e-mail: mendel@vrazne.cz

Odpovědná osoba
Bc. Vendula Horáková, DiS.
e-mail: vendula.horakova@vrazne.cz

Otevírací doba Rodného domu
Po–Pá: 9.00–16.00
So: zavřeno
Ne: 10.00–17.00

Obecní knihovna | Otevírací doba
Čt: 12.00–17.00
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